
Poznávame krásy Slovenska – Horný Gemer 

 

Horný Gemer je región prírodných a turistických zaujímavostí. Aj toto bola inšpirácia pre 

zorganizovanie zájazdu MS SČK v Martinčeku do tejto časti Slovenska dňa 27. júla 2022. Keďže nie 

všetky miesta sa dajú navštíviť v takom krátkom čase, vybrali sme tri lokality. Ako prvú sme navštívili 

Ochtinskú aragonitovú jaskyňu, ktorá sa nachádza v Ochtinskom kryptokrase na severozápadnom 

svahu Hrádku v Revúckej vrchovine medzi Jelšavou a Štítnikom. Jej aragonitová výplň v podobe kvetov 

je pre návštevníkov najatraktívnejšia a očarila nás všetkých nielen svojou krásou, ale aj tvarmi, ktoré 

nám sprievodkyňa priblížila vo svojom výklade. Celková dĺžka jaskyne ja 300 metrov a teplota vzduchu 

sa pohybuje od  7,0ºC do 8,0°C. Sprístupnených jaskýň tohto typu je na svete len veľmi málo a jej 

charakteristická výzdoba je unikátna v celosvetovom meradle. Táto jaskyňa je zapísaná na zozname 

Svetové dedičstva UNESCO. 

Keďže Horný Gemer má aj svoje historické pamiatky, ako druhú lokalitu sme navštívili gotický 

evanjelický kostol v Štítniku, ktorý prekvapí nielen nádhernými freskami zo 14. stočia ale aj výbavou 

svojho interiéru napr. liatinovou krstiteľnicou z roku 1454, ktorá zaujala najmä našich najmladších.  

Postupne sme sa dostali do tretej lokality nášho programu zájazdu a to bola návšteva kaštieľa v Betliari. 

Tento kaštieľ je jediným kaštieľom na Slovensku, ktorý sa po roku 1945 zachoval so svojim pôvodným 

zariadení a zbierkami. Ako nás informovala naša sprievodkyňa, interiér pozostáva zo vzácneho 

historického nábytku z rozličných slohových období, trofejí, obrazov, zbraní a tiež pozoruhodností 

z rôznych exotických krajín. Pre najmladších účastníkov bola najzaujímavejšia expozícia preparovaných 

exotických zvierat. 

Aj takéto výlety sú príjemným spestrením nielen pre dospelých ale aj pre deti v čase prázdnin 

a dovoleniek. A my  sme radi, že práve k takému spestreniu  prázdninového času prispel aj MS SČK 

v Martinčeku ako aj obec Martinček. Naše poďakovanie patrí všetkým účastníkom zájazdu ako aj 

fotografovi p. Jánovi Mišovie. Tešíme sa o rok na objavovanie krás Slovenska. 

Danka Maliňáková, 27.7. 2022 

  

 

 

 

 



 


